

泰北 2024 年洪災紀實

文／陳啟峯

2024年的泰國多雨，或許是天候異常的緣故。自7月下旬泰國進入雨季以來，泰北地區9月受到季節性暴雨襲擊，加上太平洋颱風「魔羯」進入越南北部（Yagi）的影響，泰國北部的清邁和清萊遭受近50年來最嚴重的水災，許多泰北地區陷入一片汪洋、道路中斷。截至10月12日為止，清萊府（Chiangrai）和清邁府（Chiangmai）共有9人因為洪災死亡、多人受傷和行蹤不明。

清萊的美賽（Mae Sai）地區和清邁府的美艾（Mae Ai）地區受災慘重。由於清萊市區郭河（Kok River）河川暴漲，清萊府的市區受到波及，許多商店被迫關閉，許多學校也因市區淹水的問題停止上課。清萊府官員宣布關閉所有市區的街道和橋梁，使得清萊國際機場一度暫時關閉，所有航班取消，隨著後來積水消退，航班才逐漸恢復。美賽學



生中心的師生，也因為學校停課問題及中心局部積水帶來的安全疑慮，遂暫時遷回北部民模地區並各自返家。

然而因持續的大量降雨，9月10日，北部山上民模地區發生了土石流災害。民模村學生中心學員寸健財弟兄家的房屋，因洪水引發的兩道土石流而被淹沒，只剩屋頂可見，家中一切物品及衣物全部遭到掩埋。夜晚停電，家人急忙逃離危險區，這時卻不見小妹妹寸建妹，直到隔天早上才在土堆中挖出小妹妹的遺體。

得知噩耗之後，雖然大家不捨、難過悲傷，但民模教會的長執、負責人及同靈全程以愛心關懷陪伴，盡力協助喪家的安置事宜，並申請聯絡中心喪葬急難救助之補助。幾天後，由教會協助家屬舉辦喪禮。故人家屬目前暫住教務耶利米執事的老家，也請主內同靈多多關懷代禱！



另外，在這次的災害當中，因北部民模地區的信徒多以栽種茶園

及採拾茶葉務農為主，有些同靈的茶園及工作也受到災損。除了協助向政府單位申請災害補助外，泰國聯絡中心也針對需補助的家庭提出相關的受災補助，感謝主。

在這次的泰北洪災中，特別感謝神，經過教會長執、負責人事後的關懷探訪，發現許多信徒雖遭風雨，卻都是平安的！就如同主耶穌在世傳福音時告訴門徒：「我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安；在世上你們有苦難，但你們可以放心，我已經勝了世界」（約十六33）。

的確，信主之後，生活上或許挫折難免，但信仰的體驗卻告訴我們，雖然天無常藍、月有圓缺，人生仍會遭遇苦難，但這些神都知道！只要好好持守道理，並適時地將我們的重擔禱告交託給主，主必有祂的心意，也必有祂的時候，並且保守我們在祂的平安之中！惟願一切榮耀歸主聖名，感謝主。 

· 捐款幫助 ·

捐款
資訊



戶名：財團法人利河伯社會福利基金會
郵政劃撥帳號：22282678
銀行轉帳：代號103
帳號：0435-50-063909-8
台灣新光銀行 松竹分行

銀行或ATM轉帳捐款者，請來電告知。
電話：04-2243-6960 分機1313、1312。